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� : 01 46 26 42 20 - 📧 : secretariat@asmeudontennis.fr

PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE

Procès-verbal de l’Assemblée Générale de la Section TENNIS en date du Jeudi 29 Février 2024

Les membres de la section se sont réunis en Assemblée Générale au Club House de René Leduc,
présidée par Monsieur Alexis MOUSSINE-POUCHKINE, et convoquée conformément aux dispositions
inscrites dans les statuts de l’Association. La validité de la convocation est reconnue par les membres
de l’Association.

1. Participants
● Représentante de la mairie : Francine LUCCHINI, maire adjointe en charge du sport et de la vie

associative
● Représentants de l’ASM : Claude MURET, président de l’ASM, Jean-Jacques KERDRAON, secrétaire

général de l’ASM
● 10 membres du bureau de la section
● Une 10aine d’adhérents présents

2. Rapport moral
a. Structure et gouvernance du club

Pour rappel, l’AS Meudon Tennis est une des 22 sections de l’AS Meudonnaise .
Les comptes de l’ASM dont ceux de la section tennis ont été approuvés par le commissaire aux
comptes lors de l’AG de l’AS Meudonnaise le 30 janvier 2024.
Les installations sportives sont mises à disposition et entretenues par la mairie.
Ainsi la mairie a géré les réparations d’urgence de la bulle lors de la tempête de la semaine dernière.
La réparation définitive a été gérée cette semaine. Cette situation de crise particulièrement grave a
été gérée de manière rapide et efficace par les services de la mairie, qu’ils en soient ici remerciés.

b. Structure et gouvernance du club

Au niveau national, les résultats des français sont mitigés, mais des jeunes arrivent.
La FFT compte un nombre record de licenciés cette année : le million de licenciés a été dépassé en
décembre.
Le tennis est le sport numéro 1 des Hauts-de-Seine en terme de licenciés
Au niveau du club, une forte augmentation est constatée sur les demandes d’activités encadrées pour
les jeunes et les adultes.

c. Notre club

Nous comptons 1150 adhérents, soit 10% de plus que la saison passée :
● Large majorité de Meudonnais
● Âgés de 3 ans à plus de 80 ans
● Plus de 28% de femmes.
● 550 enfants en école de tennis dont 16 enfants qui s'investissent depuis septembre en tant

que mini coachs.
● 166 adultes, nombre en forte augmentation



Le baby tennis est une activité pérennisée pour la 3ème année. C’est une des rares activités
proposées aux enfants de 3 ans.
Nous sommes complets sur les créneaux de cours adultes et enfants.
Des nouvelles formules sont proposées cette année : formule duo (2 adultes sur un créneau d’heure
creuse), plateau finissant à 22h30.
Des stages sont organisés chaque première semaine des vacances scolaires pour jeunes (avec
proposition d’accompagnement compétition) et adultes.

Les plannings des cours ont été réorganisés avec la nouvelle école de tennis qui propose une formule
avec plus d’élèves par cours pour les première années, avec des répétiteurs (mini coachs). La nouvelle
école de tennis est une démarche encadrée par la FFT.

Les nouveaux terrains en résine sont considérés comme couverts mais ne peuvent pas permettre
d’assurer les cours en cas de pluie. Il n’est pas possible aujourd’hui de les utiliser pour les cours de
tennis sans prendre un risque de ne pas pouvoir assurer les cours en raison de la pluie, ce qui est
particulièrement problématique pour les adultes à qui 30 semaines sont garanties.
Des améliorations ont été apportées cependant par l’ajout d’une bâche pour éviter d’être gêné par la
vue des immeubles (elle a nécessité l’avis de l’architecte en raison de la prise au vent).
Il reste à traiter l’évacuation des eaux (refus de l’architecte que cela soit géré par une rigole car cela
touche à la structure).
Le travail est toujours en cours pour protéger les zones les plus exposées. Une réunion a lieu le 1er
mars avec les services techniques de la mairie pour travailler sur le sujet.

Le terrain A a toujours des problèmes d’éclairage. Ce point sera également abordé avec la mairie. Il
est à rappeler que ce terrain est amené à disparaître lors des travaux sur le site de René Leduc.
Aujourd’hui il permet d'accueillir, comme tous les autres courts couverts, plus de 100 enfants par
semaine pour les cours de tennis.
Les remplacements d’ampoules nécessitent de monter des échafaudages. Il faut donc mutualiser les
remplacements.
Le club propose de remplacer à ses frais les éclairages du A par un éclairage LED (qui serait ensuite
réutilisé pour d’autres terrains extérieurs quand le A disparaîtra) mais il faut que cette proposition
soit acceptée par la mairie.

De nombreuses animations ont été proposées cette année et seront détaillées dans un court instant.

50 jeunes du club sont allés à Roland Garros en 2023. C’était de l'organisation mais les enfants
avaient des étoiles dans les yeux. Une partie des billets étaient financés par le club pour que le prix
soit attractif.

d. Résultats sportifs

L’équipe 1 hommes remonte en National 3.
Véronika Podrez a gagné 3 tournois professionnels ces 6 derniers mois et est passée 26ème française,
469 mondiale. Le club l’aide pour une partie de ses frais.

Les tournois organisés durant l’année par le club ont rassemblé plus de 900 joueurs.
Renaud Braidotti organise les tournois open jeunes et adultes ainsi que le tournoi interne adultes.
Gaël Le Marre organise le tournoi interne jeunes. Merci à eux pour leurs efforts vis-à-vis des
adhérents.



e. L’équipe enseignante

La section a financé des formations pour les enseignants et a effectué une revalorisation salariale de
ceux-ci. Les diplômes d’Etat et autres formations obtenues sont un investissement dans le futur de
nos enseignants et donc de notre club. Nous avons ainsi embauché à la rentrée 2023 Louis Moulin,
désormais titulaire de son brevet d’Etat. La proportion d’enseignants titulaires d’un DE est désormais
parmi les plus élevées du département et est un gage de qualité pour l’enseignement délivré par le
club à ses adhérents.

f. Tennis féminin

Le tennis féminin est un sujet primordial pour la fédération ainsi que pour le club qui a obtenu le label
Elle’s Club pour l’année 2024 (une plaque sera récupérée ces prochaines semaines au Comité des
Hauts-de-Seine). Ce label prouve que le club répond à de nombreux critères tels que le nombre
d’adhérentes, de compétitrices, d’enseignantes, de femmes au bureau, d’animations pour les
pratiquantes, etc...
Il faut continuer à travailler en ce sens.

g. De la cour au court

Le club propose dans les écoles de Meudon l’activité portée par la FFT “de la cour au court”.
Des enseignants du club interviennent 3 fois pour chaque classe identifiée pour un cycle de 6
activités. Un kit de matériel pédagogique financé par l’OMS (Office Municipal des Sports) est offert à
chaque école afin de que les élèves continuent à utiliser le matériel dans la cour et ainsi faire les 30
minutes de sports quotidiens recommandés.
L’année dernière, l’intervention a concerné 2 classes de maternelles, à Meudon et Meudon la Forêt.
Cette année, toutes les écoles maternelles de Meudon sont concernées et 18 classes participeront à
cette activité.

h. MOJJO
Le système de vidéo pour court connecté MOJJO a été installé en mai 2023 sur le court résine 6.
C’est un outil pédagogique utilisé en moyenne par 50 personnes différentes par mois.
Le club paye un abonnement pour le service qui n’engendre pas de coût supplémentaire pour les
adhérents qui l’utilisent.
Ce système a permis d’organiser un tournoi défi pour les joueuses et joueurs de 4ème série. De
nouveaux défis seront prochainement organisés.

i. Installations sportives

Le président de la section termine son intervention par des points de vigilance sur le besoin de
valoriser et d’entretenir les installations existantes, mais également une vigilance accrue sur le
devenir du site de Trivaux.

Bulle
Elle s’est déchirée la semaine dernière à cause de la tempête. Les services techniques ont
rapidement fait une première réparation. La réparation définitive a été faite le 28 février.

Projet du site René Leduc
Mme Lucchini, maire adjointe en charge du sport et de la vie associative, indique à l’audience
que les bulles seront remplacées par des terrains fermés avec possibilité d’ouverture (baies
vitrées). Le choix de la surface des terrains n’est pas encore arrêté.
Le club house sera complètement refait. L’objectif est qu’il donne sur les futurs terrains.
Il peut être envisagé de couvrir partiellement les 2 terrains quick de René Leduc.
Aucune date n’est encore communiquée pour ces projets.

Avenir du site de Trivaux
Le projet de réhabilitation de la Grande Perspective impactera le site de Trivaux. Il s’agit d’un
projet de l’Etat et non pas de la ville, du département ou de la région. Mme Lucchini explique



que les terrains seront détruits et de nouveaux terrains seront à construire sur l’actuel site de
l’ONERA qui déménagera en 2028, mais nous n’avons pas encore de certitudes sur le nombre
de terrains (minimum 4) ni sur leur surface. Un club house est néanmoins prévu.

j. Animations

La secrétaire générale prend la parole pour parcourir les animations proposées au club avant
d'enchaîner sur le rapport et les résultats sportifs et le développement durable (RSE).
De nombreuses animations ont été proposées sur l’année écoulées :

● Collecte de vêtements de sport pour les Apprentis d’Auteuil
● Animation Senior+
● Animation le jour de la rencontre des équipes 1 hommes et femmes le 14 mai 2023
● Journée à Roland Garros pour 50 enfants + 10 accompagnateurs
● Pass’Sport
● Fête du club (doubles et BBQ)
● Vente privée de rentrée Tennis Compagnie
● Animation octobre rose (TMC et massage)
● Journée du Tennis Féminin (tennis, sport, bien-être)
● Défi 2nde séries + Tests matériels
● Défi MOJJO pour les 4èmes séries Fête de Noël de l’école de tennis
● Galette des rois

3. Rapport sportif
Des équipes sont devenues championnes Hauts-de-Seine :

● 13-14 ans Filles et Garçons en 2024
● 55 ans Hommes en 2023, ce qui a permis qu’ils jouent en 2024 en régional
● Equipe 2 Hommes en 2023, ce qui les fait monter en Excellence en 2024

Les équipes Senior + en régional se maintiennent toutes.
L’équipe 1 hommes monte en National 3.
Les autres équipes senior se maintiennent.

Au championnat individuel des Hauts-de-Seine, des Meudonnais se sont distingués.
Philippe GORNY est champion des HDS +70 Messieurs.
Sont vice-champions HDS,

● Béatrice DE WANDEL (+50 Dames)
● Akiko DAHHAN (+75 Dames)
● Michel BOMPARD (+75 Messieurs)
● André DHERS (+80 Messieurs)

Véronika PODREZ et Rayane OUMAOUCHE ont obtenu un statut de numéroté durant la saison

2022-2023.

4. RSE
Le club a une responsabilité dans le développement durable.

Balles de tennis
Le club participe depuis plusieurs années à l’Opération Balles Jaunes de la FFT permettant de recycler
les balles en sols sportif.
Des balles sont aussi fournies aux écoles pour équiper les pieds de chaise pour réduire les nuisances
sonores ou pour les cours d’EPS.



Pratiquement 2000 balles ont ainsi été recyclées depuis septembre 2023.

Fresque écologique du tennis
Elle est inspirée de la fresque écologique du climat. Une sensibilisation a été faite lors de la fête du
club de juin 2023.

Cordage
Une entreprise ayant trouvé comment recycler les cordages en textiles sportifs, une collecte sera
également organisée prochainement près de la machine à corder.

5. Buvette
La buvette a été remise en service depuis 2 ans.
Elle a fonctionné au début grâce à des bénévoles.
Depuis septembre, Liam, un étudiant, fils d’une adhérente, a été embauché.
La buvette fonctionne de 8h45 à 13h15 le samedi et lors de certaines animations. Ces horaires
viennent compléter la présence de Marilyn le mercredi, jour important pour l’école de tennis.
Cela a apporté une certaine convivialité qui est appréciée.
Il sera utile d’envisager une présence accrue pendant le week-end mais aussi pendant des rencontres
par équipe.

6. Bilan financier
La trésorière adjointe prend la parole pour présenter le bilan financier pour l’exercice 2022-2023 qui a
été validé par le commissaire aux comptes lors de l’AG de l’omnisport le 30 janvier dernier.
On revient sur un exercice normal depuis COVID.
C’est une section en équilibre depuis plusieurs années.
On note 23k€ de résultat.
C’est la hausse du nombre d’adhérents qui explique la hausse des recettes
Une certaine augmentation des dépenses s’explique par :

● le salaire des enseignants qui font plus d’heures et qui ont été revalorisés
● l'augmentation du prix des balles

La recette se répartit comme suit :
● 30% pour les cotisations
● 70% pour la formation

Pour la période 2023/2024, la situation financière saine de la section a permis de salarier une
personne pour la buvette, de soutenir les équipes chez les jeunes et les seniors, de maintenir la
gratuité des animations, de soutenir nos meilleurs compétiteurs (Veronika, Rayane, …). Le
renouvellement de l’opération Roland Garros, le soutien à l’équipe 1 féminine pour une montée de
divisions et des investissements en matière de travaux et de petits équipements font partie des
projets.

7. Vote des bilans
Rapport moral : approuvé à l’unanimité
Rapport sportif : approuvé à l’unanimité
Rapport financier : approuvé à l’unanimité

8. Bilan et perspective
Le président reprend la parole pour revenir sur la mandature écoulée.
L’équipe actuelle est arrivée en 2021 dans un contexte COVID.
La transition a été faite en douceur tout en apportant des améliorations : refonte du site internet,
mise en place du paiement en ligne (qui représente aujourd’hui 85% des paiements), titularisation du
directeur sportif, réaffectation d’enseignants pour que chacun trouve sa place, nouvelle école de



tennis, aide à la formation de 2 nouveaux enseignants, relance de la compétition des jeunes et
embauche d’un directeur de la compétition, organisation de nombreuses animations, embauches à la
buvette, échanges constructifs avec la mairie, publication des compte-rendus de réunions de bureau
sur le site du club.
Le bilan financier de l’équipe précédente était très bon. Il le reste aujourd’hui.
Les perspectives pour l’avenir sont : le suivi des travaux sur René Leduc, le tennis féminin (animations
et compétition), l’accueil et la convivialité.

9. Elections
1 membre a été renouvelé durant le précédent mandat.
2 membres sont renouvelés pour le prochain mandat :

● départs de Marie Durand et Gaëlle Etienne
● arrivées de Phoebe Strouts et Carlos Teles

L'élection de la nouvelle équipe pour les 4 prochaines années : approuvée à l’unanimité

10. Conclusion
Conclusion et remerciements suivis d’un pot de l’amitié.

La séance est levée vers 21h45.

De tout ceci, il a été dressé le présent procès-verbal pour servir et valoir ce que de droit.

Fait à Meudon, le 29 Février 2024

Le Président de l’ASM Tennis
Monsieur Alexis MOUSSINE-POUCHKINE


